

我市文化援疆又一举措

宁波作家帕蒂古丽库车举办文学讲座

本报讯(记者陈青)记者昨日获悉,作为今年宁波市文化援疆的内容之一,我市维吾尔族著名作家帕蒂古丽昨日下午在宁波市对口援建的新疆阿克苏地区库车县举行了一场题为《在南北之间穿梭写作》的文学讲座。讲座结束后,宁波市援疆指挥部和宁波日报报业集团联合举行签名赠书活动,向库车二中学生赠送了帕蒂古丽亲笔签名的散文集《隐秘的故乡》和《散失的母亲》。

在当天的讲座上,已经在宁波生活20多年的帕蒂古丽从自身经历出发,

向库车二中学生讲述了自己从小学习汉语,逐渐融入江南文化和开展文学创作的历程。《隐秘的故乡》和《散失的母亲》这两本散文集,集中描述了帕蒂古丽学习汉文化的经历,是她在浙江和新疆两地生活,在汉文化和维吾尔文化之间的穿梭写就的成长之书。

“认识自己,才能把握自己,发展自己。我们应该认识到,使用双语,使我们生命的宽度,有了新的变化。我在南北之间穿梭写作,得益于我的双语优势。一种语言,好比一种纹身,可以

帮助你标记一种文化身份,让你游刃有余地深入到另一种文化之中。”面对库车二中汉族和维吾尔族的学生,帕蒂古丽说,在座每个人自身都具有人类学的意义和文化研究的价值。如果喜欢写作,不妨把自己作为一个标本来解剖。事实上,在过去的作品中,帕蒂古丽也一直是这样做的。

帕蒂古丽已出版长篇小说《百年血脉》,散文集《散失的母亲》、《隐秘的故乡》、《跟羊儿分享的秘密》、《混血的村庄》,报告文学集《笔蘸姚江》。散文《模仿

者的生活》获2012年度《民族文学》奖、《散文选刊》2012年度最佳华文奖,2012第四届在场主义散文奖新锐奖。散文《思念的重量》获2013全国散文大赛一等奖。散文《被语言争夺的舌头》获得2014年度人民文学奖。

2015年,帕蒂古丽将在库车采访创作以库车王达吾提·麦麦提苏提为故事原型的长篇小说《最后的库车王》。该书已被中国作协列入少数民族文学重点创作项目,预计30万字,2015年年底完成采访和雏形,争取2016年下半年出版。

@宁波体育志愿者

春季放风筝,安全要小心

本报讯(记者林海)春意盎然的季节,正是放风筝的好时候。不过,近日宁波市风筝协会的有关人士表示,作为一种积极健康的休闲健身活动,放风筝也有若干安全原则,广大爱好者在参与时需要多加注意。

前不久,媒体报道了越南一名5岁小男孩腿部被风筝线缠住,拉升至20米空中后坠亡。对此事,市风筝协会的秘书长李一新老师解释,大风筝的升力不可小视,“特别是20平方米以上的巨型风筝,放飞时一定要小心,注意地面有没有小孩在附近活动”。据测算,一只长2米、宽3米的风筝在三四级风力下可拉起7公斤多重的物品,风力六七级时可拉起50公斤的物体。

由于风筝的线非常细,又非常坚韧,在放风筝的时候过往行人、骑自

行车的人往往看不到,放风筝的人要特别注意避让。前不久,家住钟公庙街道的一位男子开着电动车路过鄞州高教园区时,额头被一根细细的风筝线割伤。

“如果是脖子被风筝线割到,很可能伤到颈动脉,后果将不堪设想。”李一新说。他特别提醒:放飞风筝一定要注意场地的选择,尽量去空旷的地方,不能在马路上,行人、车辆较多的地方放。在公园、大桥边放风筝时,风筝掉下来,先要看周围有没有行人、车辆。大风天不要放大风筝,放的时候最好不要一个人放,要和同伴一起放,在放的时候需戴上手套。晚上放夜光风筝的时候,要特别注意安全,不要在河边放飞大型风筝,以免被带到河里去。

李一新表示,在宁波市,像梁祝公园、青林湾江边、和丰创意广场等地比较空旷,适合放飞风筝。

锐观察

“孙楠退赛事件”猜想

叶向群

种种迹象表明,歌手孙楠最近算是上了一回“头条”。当然也有不少人认为,这个头条更属于汪涵。但在鄙人看来,真正的大赢家是那个因台标状如芒果而被人们俗称为“芒果台”的湖南卫视。

相信热爱娱乐事业的观众大抵已经知道这一事件的来龙去脉:上周五晚上,湖南卫视《我是歌手》第三季总决赛在万众瞩目下开播。待第一轮“帮帮唱”结束,主持人汪涵就要宣布率先被淘汰的一位歌手名字时,意想不到的一幕发生了:孙楠突然发布“退赛”宣言,大意是:我作为老大哥要求退出比赛,以此“成全”同台PK的“弟弟妹妹”们。

如果你对电视直播稍有了解,就会明白孙楠此举简直就是砸场子的节奏:这档收视率极高的综艺节目面向千万观众直播,为此比赛中的每一道程序,每一个细节事先必然经过严丝密缝、环环相扣的周密设计、安排,绝不允许出现半点差池。

现在被孙楠这么一闹,一系列麻烦事接踵而至:备播带需要紧急调用,比赛规则、广告时间需要重新调整……

然而面对这一突发事件,更富戏

剧性的一幕随之跟进:芒果台金牌司仪汪涵充分展示了一名职业主持人临危不乱、镇定自若的临场应变能力,他即兴发表了一段“救场感言”——这段铿锵有力的感言,表述之流畅,用词之精准,事后被众多媒体赞誉为“既有逻辑又富感情”,“堪称主持人的教科书”。

当晚,“孙楠退赛事件”就在各大门户网站和自媒体上炸开了锅,随后几天,这一事件持续发酵。人们心中最大的疑惑是:孙楠此举究竟意欲为何?汪涵及其节目组事先是否知道孙楠要退赛?

对此,网上主要有这么几种猜测:

A.孙楠体面退出,既维护了自己的歌坛一哥地位,顺带保全了挚友韩红;

B.孙楠讨厌电视台的“内定”潜规则,刚愎自用,犯下大错;

C.这是湖南卫视与孙楠的联手导演的一出好戏;至于目的,自然是收视率。

……

“孙楠退赛事件”发生后,相关人和部门都对公众的猜测和质疑给予了回应,大家众口一词否定了所谓的“阴谋论”。

说到阴谋论,笔者想起了另一个词:造事件。

哈叫“造事件”?通俗的解释就是

策划新闻或曰制造新闻;是指公关人员有计划、主动地制造出能够吸引记者报道、能够吸引观众眼球的新闻事件,以此达到提高知名度或制造轰动效应的目的。综上所述,明眼人应该看出,“新闻”与“策划新闻”的本质区别在于:前者系自然发生,后者系人为炮制。据笔者观察,这些年来,娱乐圈属于“造事件”的高发区;技巧高超的“策划新闻”,往往具有两拨千斤的神奇功效,常常不花一分钱就能收到广而告之的宣传效果。

行文至此,聪明的读者大概已经猜出我也是一名持“阴谋论”者。对此,我必须承认并乐于道出原由。纵观“孙楠退赛事件”,夺冠基本无望的孙楠赚得“谦让”的美誉;总决赛彩排时曾惨遭淘汰的韩红最终逆袭成为冠军;“惊险逃出”的剧情再度巩固了湖南卫视作为“娱乐节目收视保证”的王牌地位……真可谓大欢喜。尤其是汪涵面对突发状况堪称完美的临场应变能力,事后受到包括何炅、华少、朱丹等名嘴在内的普遍赞誉。

然而,凡事过于“完美”不免令人生疑。鄙人一直以为,不完美是生活的常态,“残缺”或许更接近生活的真相。作为一档娱乐节目的忠实观众,我不愿意自己的虔诚被人“忽悠”愚弄——但愿我的质疑是以小人之心度了芒果台的君子之腹。

鄞州区“一普”新增革命文物75件

本报讯(记者南华 通讯员朱素珍)

昨日,记者从鄞州区文物工作会议上获悉,鄞州区扎实推进推进第一次全国可移动文物普查(以下简称“一普”)工作,成效显著,共有4500余件可移动文物登录国家文物局普查平台,其中,新认定革命文物75件(包括珍贵革命文物31件),这些革命文物是鄞州人民在民族危亡时奋起革命的历史见证,是鄞州历史文化遗存的重要组成部分。

去年,鄞州区对全区可移动文物进行了藏品定名、断代、丈量、称重、拍摄、鉴定等相关工作,采集、输入了大量的文字信息和图片,共完成纸质档案478份、图片档案14360份。经省专家组鉴定,由樟村四明山烈士陵园等一批新认定革命文物中,李敏烈士英勇就义时被绑的木柱为二级珍贵革命文物;舒廷珊烈士的狱中绝笔信、朱镜我烈士使用过的派克钢笔、徐婆烈士给父母的书信和笔记本等30件文物,为三级珍贵革命文物。

此外,昨日会议上还公开发行了由宁波出版社出版、朱素珍主编的《纪念沈光文论文集》和《甬地古建筑特色研究》两书,前者是我市第一部公开出版的研究沈光文文化理论的论文专著,书内叙述了明末清初宁波

历史名人沈光文的生平,以及他对两岸文化融合所作出的丰功伟绩,收录了近几年我市对台湾文献初祖沈光文治学思想与文化精神的大量系统性研究成果;后者是甬地首部古建筑理论专著,书内既有针对建筑本体保护理念、方法、措施的分析阐述,也有从文化角度探索甬地古建筑的乡土内涵,涉及建筑种类丰富,研究角度各异。



图为李敏烈士英勇就义时被绑的木柱。

3月28日,2015“样板坡”宁波草根车友系列自行车赛的第一站在鄞州区章水镇的下塘村举行,共140位公路车手参赛。比赛进行得相当顺利,永鑫崔克队的周朝虎以20分12秒68的成绩获男子个人第一,宁波不二车队的王金台以29分01秒52的成绩摘得女子个人的桂冠。(林海、吴晓军)

由宁波市东乒乒乓球协会主办的“建英”杯乒乓球单打比赛于昨日在海曙快乐乒乓球馆落下帷幕。来自全市各地的58名乒乓球选手参加角逐,获单打前三名分别是:舒科、沈钧斌、石成仙。(王国伟)

2015年3月28日,横街四明山居桃源书院国学经典开讲。这次活动邀请了著名学者龚鹏程教授,北京大学文化产业研究院的王国华教授,宁波大学钱茂伟教授三位学者,分别从“如何复兴中华优秀传统文化”,“如何运用宁波传统文化资源发展文化产业”以及“中国道路、中国文化与中国学术”等不同角度,诠释了中华优秀传统文化的经典。(老童)

3月29日上午,由余姚市武术协会主办的中国武术段位制杨式太极拳培训班在余姚市职成教中心学校开班,90余名太极拳爱好者参加了培训。图为培训现场。(林海/文 吴大庆/摄)

关于对北仑迎宾路实行交通管制的公告

为确保宁波港北仑港区迎宾路(太河北路—北极星路)大修工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定,决定自2015年4月4日0:00—2015年7月12日24:00止,对北仑港区迎宾路(太河北路—北极星路)路段实行交通管制,具体措施如下:

一、上述道路的施工期间,所有车辆由西向东单向通行。

二、请社会各界、广大群众、驾驶员给予理解和支持,

特此公告

宁波市公安局交通警察局宁波港大队
宁波市建设有限公司
2015年3月27日

台州市区综合楼拍卖公告

本公司受委托,定于2015年4月16日上午10时在本公司九楼拍卖厅公开拍卖下列房地产:

一、拍卖标的简介、起拍价及保证金:

位于台州市椒江中山西路137号综合楼(原国商大楼),总建筑面积5908.94m²,出让商业用地面积1707.82m²。该大楼邻中山广场,底层为中山西路临街商铺,现为中山服饰商城、GXG男装等租用;二至六层为货郎先生义乌小商品购物广场及悦华商务酒店租用,总租金约283万元。起拍价4500万元,保证金500万元。

二、拍卖方式:增价拍卖,最高应价达到或超过保留价者成交。

三、展示时间、地点:公告之日起至4月15日止,现场。

四、报名须知:报名者的必须带身份证件、单位的营业执照副本、法定代表人身份证及保证金汇款回单(户名:浙江城乡拍卖有限公司)开户:台州市工商行政管理局,帐号:1207021209200023251)在4月15日前到本公司(台州市椒江区云西路3号白云大楼D座8楼)办理报名手续。拍卖结束后,未中拍者退还保证金(不计息)。

联系电话:0576-88829331 88829351

监督电话:88836629

网址:<http://www.zjctah.com>

<http://www.tzpm.net>

浙江城乡拍卖有限公司
2015年3月31日

资产出让挂牌公告

受委托对下述标的进行公开挂牌出让。

一、标的清单:

序号	地址	建筑面积m ²	挂牌价格(万元)	竞价保证金(万元)
标的的一	上海市浦东新区桃林路18号环球广场A楼1601-1610室	1167.15	1958	196
标的的二	上海市浦东新区桃林路18号环球广场A楼1801-1810室	1167.15	2049	205
标的的三	上海市浦东新区桃林路18号环球广场A楼地下室一层16-20号车位	186.75	97	10

二、出让的详细信息、受让条件、重大事项及报名手续等详见:宁波市产权交易中心网址:<http://www.nbcqjy.org/>、宁波市国

资委网址:<http://gzw.ningbo.gov.cn/>、宁波市公共资源交易中心网址:<http://www.bidding.gov.cn/>

SUAEE上海联合产权交易所网址:<http://www.suaee.com>。若只有一个意向受让人,按不低于挂牌价协议转让。

三、出让方式:在公告期间,若产生两个或两个以上意向受让人以网络竞价,多次报价方式进行交易,标的详细情况和网上报名、网络竞价网址为:SUAEE上海联合产权交易所<http://www.suaee.com>。若只有一个意向受让人,按不低于挂牌价协议转让。

四、标的展示时间:标的挂牌期间。

五、联系地址:87195299 包老师

六、联系地址:江东区宁穿路1901号市行政服务中心办公楼三楼315室 上海市普陀区云岭东路689号三楼

宁波市产权交易中心 上海联合产权交易所

宁波农副产品物流中心一期项目(代建)招标公告

1.招标条件

宁波农副产品物流中心一期项目已由宁波市发展和改革委员会以甬发改[2013]19号文件批准建设,招标人为宁波农副产品物流中心有限公司,招标代理人为宁波国际投资咨询有限公司,建设资金

为自筹100%。现具备招标条件,对该项目代建进行公开招标

2.项目概况与招标范围

建设地点位于宁波奉化方桥地块

总投资约15亿元

建设规模一期项目开发建设用地约508亩,总建筑面积约

347940m²

代建管理期限:签订代建合同至产权办理到交付使用、保修期结束

工程质量标准达到施工合同规定的标准

安全标准达到施工合同规定的标准

招标范围:根据经批准的立项文件对项目土地使用办理等前期

工作、现场管理至竣工综合验收、工程结算、交付使用、项目审

计、财务决算(含财务编报)、投资控制、产权办理、资产移交、资

料归档、工程保修等实行全过程管理(其中勘察设计、跟踪审

计、土水整治、能评评估、环境评估前期招投工作和项目可行性

研究报告编制工作等建设单位已完成)

标